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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas30 minutos

Conteste de manera clara y razonada a una dedagpdimnes propuestas. Se valorara
la correccién y la claridad en el lenguaje (maté&nat no matematico) empleado por
el alumno. Se valoraran negativamente los errogesattulo. Puede utilizar calcula-
dora de cualquier tipo, cientifica, grafica o peogable, pero no se autorizaran las que
porten informacion almacenada o puedan transmitirla

OPCION A
x+(a—-1y+3z=1
1°)a) Discuta para qué valoresdel sistema 3x+ 2y +2z = —1} tiene solucion.
—ax—y+z=1

b) Resuélvalo en el caso (0 casos) en que sea cthegatieterminado.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son lagesiges:
1 a-—-1 3 1 a—-1 3 1
M=<3 2 1>yM’=<3 2 1 —1).
-a -1 1 -a -1 1 1

El rango de la matriz de coeficientes en funcidrmpdeametraz es el siguiente:

1 a-—-1 3
M| =3 2 1=2-9—a(a—1)+6a+1-3(a—1) =
—-a -1 1

=—6—-—a’+a+6a—3a+3=—-a’+4a—-3=0; a>—4a+3=0;

q = 4+V16-12  4+V/4  4+2
= =——=

> ;:2i1$a1=1,a2=3.

a+1

Para {a 4 3} = Rang M = Rang M" = 3 = n%incog.=> S.C.D.
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1 0 3 1
Paraa=1=>M=(3 2 1 -1 =>RangM'=>{F2_’F2 3F1}
L1 F; > F; +F

1 0 3 1
= <0 2 -8 —4) = {F, = —2F,} = Rang M’ = 2.
0 -1 4 2

Paraa=1= Rang M = Rang M' = 2 < n%incb6g.= S.C.I.

1 2 3 1
F F, — 3F
Paraa =3=>M =3 2 1 -1 =>RangM’=>{2_)2 1}=>
A1 F, - F; + 3F,

1 2 3 1 12 3 1
F, > F, — 2F
:<0 4 -8 _4):{]:'2:—&5}:(0 1 2 1):{F1:F1_5F2}=>
0 5 10 4 0 5 10 4 3T

1 0 -1 -1
=<0 1 2 1>=>RangM’= :
0 0 0 -1

Paraa =3 = Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible.

b)
x+3z=1
Paraa = 1 el sistema result&x + 2y + z = —1;, que es compatible indeter-
—x—y+z=1
minado. Despreciando la segunda ecuacién, por &espacienda = A, resulta:
—x—x;fﬁ;i}:x: 1-32

y=—x+A1-1=-1+31+A-1=-2+4A

Solucion:x =1 -3,y =—-2+4+44,z= A VA ER.
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2°) Dados los punta4(0,0,0) y B(1,1,2), determina los puntaS y D tales que el
cuadrilaterddBCD es un rectangulo en el plancs x + y — z = 0 y la coordenada
del puntoC valga 1. Ved la figura adjunta.

C D

A B

Los puntos del plano tienen la forma gener&l(x, y, x + y); en particular, el
puntoC esC(1,y,1+y) yelpunto D e®(x,y,x + y)

AB=[B—-A4]=1[(1,1,2)—(0,0,0)] = (1,1,2).

3

=[C-B]=[1y1+y)-(1,1,2)]=(0,y—-1y—-1).
AC=[C-A1=[1Ly,1+y) = (0,0,0)] = (L,y,1+y).
Los puntos ABC determinan un tridngulo rectangpdw,lo cual:
[4B|" + |ac|” = [Be| =
= (12+124+29)+[12+y*+ 1 +»)?]1 = [0+ - D>+ (v - D?];
1+41+4+1+y2+1+2y+y2=2-(y> -2y +1) =2y? —4y + 2;
441+14+2y=—-4y; 6=—6y>y=-1 = (C(1,-1,0).
AB = CD. SiendaD (x, y, z):

(1,1,2)=CD=[D-Cl=[(xy,2)—(1,-1,0)]=(x— L,y +1,2) =

x—1=1->x=2
>y+1=1-y=0; = D(2,0,2).
z=2
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3°) Considere la funciéfi(x) = e* 3 — x — 2, parax = 0. Calcule los extremos rela-
tivos, los intervalos de crecimiento y decrecimientdeducir que st = 4, f(x) >
—4,

Una funcion tiene un maximo o un minimo relativawedo se anula su primera
derivada:

ffx)=e*3—-1=0>e*3=12x—-3=0=>x=3.

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada:
Si es positiva se trata de un minimo y, si es m&gade un maximo.

f'"(x)=e*3 = f"(3)=e33=e%=1> 0> Minimo para x = 3.

f(3)=e33-3-2=1-5=—-4 > Minimo: A(3,—4).

Una funcién es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

Teniendo en cuenta qi¥ ) = R, los periodos de crecimiento y decrecimiento
son los siguientes:

Decrecimiento: f'(x) < 0 = x € (—x,3).

Crecimiento: f'(x) > 0 = x € (3, 4).

Teniendo en cuenta el periodo de crecimiento dardeidon es(3,+) y que
f(3) = —4, queda justificado que:

Six=4es f(x)=—4.
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4°) Haga un dibujo aproximado de las curyas sen x ey = cos x, conx € [— %,ﬂ,

indicando los puntos en que se cortan. Calculareal del recinto limitado por las dos

. Vi A
curvas anteriores y las rectas- — SYyx ==

y =senx

X

Los puntos de corte de dos funciones se obtieada dcuacion que resulta de
la igualacion de sus expresiones:

T - . ., . T T
Senx = Cosx > x = " Unica solucién en el mterva[& Z’Z]'

Noétese que en el intervalo correspondiente alaosdcular, todas las ordenadas
de la funciény = cos x son iguales o0 mayores que las correspondientesadds de
la funciony = sen x, por lo cual, la superficie a calcular es la sgte:

S = f_ZE(cosx—sen x) - dx = [sen x + cos x]zE =
4 4
=(sen£+cos£) (sen—+co _—”)=‘/__+‘/___(‘/_+i)_
4 4 4
=—2+—2—£+( VZu? = 1,414 w2,

2 2

kkkkkkkkkk



OPCION B

2 0 1 0 3 3
1°) Calcule la matriX talqued - X - A = B, CONA = (2 1 1) yB = (2 2 0).
1 0 0 3 0 2

A-X-A = B, multiplicando por la izquierda y por la dereclua [a inversa de
la matriz A:

AT A X-A-At=4A1B-AY 1- X I1=4A"1B-A1>

= X=A"1.B-A1

i t
La inversa de A se obtiene por la adjunta de kptrestad™! = A—d"lAdle A

2 0 1 2 2 1
Al=2 1 1|=-1. At=<010>.
10 0 11 0
|10_|00|01
1 0 1 0 111 _
ol 2y 21 2 | (9 O
Adj.de A" = | —| - =[1 -1 o=
1 o 1o 1 1 AP
21_|21|22 -
1 0 0o ol lo 1

2 0 -1
X = (—2 -1 8 )
—4 3 —4
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2°) Calcule el punto simétrico di€1, 1, 1) respecto del plana = x + y + 3z = 6.

Un vector normal del plano=x+y +3z—6 =0esn = (1,1, 3).

La rectar perpendicular al planm que contiene al punté(1,1,1) tiene la si-

x=1+41
guiente expresion dada por unas ecuaciones pareasetr=Jy =1+ 1 .
z=1+4+ 34

El punto de corte de la recty el planar es la solucion del sistema que forman:

n=x+y+3z—-6=0

x=1+21 A
rE{y:1+A S (1+A)+ @A+ +31+31)—6=0;
z=1+ 32

1

1+41+1+4A+3+94-6=0; 111—-1=0 :>/1=11

11
El punto interseccion e$y =14+1=1+ 1—11 = %
Lz=1+3a=1+%=lﬂ

11

(x=1+21=1+=-=2)
11 !

12 12 14
= P\—=,—,—).
11°11°11

El puntoA’(x,y, z) es simétrico dd (1,1, 1) cuando sedP = PA’:

12 12 14

[P —Al=A"—P] [(5’11’11) -1 1)] - [(x,y,z) B (E o E)];

11711711

(nx—12=1ex=§
11
1

) = 1w—12=1+y=i}z

(1 1 3) . (11x—12 11y-12 11z-14
o 11’ 11 11

)

11
17
k112—14=3—>z=3)

,(13 13 17>
111111
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3°) Determinar un triangulo isosceles de perim@irm que tenga area maxima.

\/4{’2—192 _ N4t?-(9-20)2

4 2
2_ — 2 2_ —4.92 —

=J4£ (81236f+4€):\/4€ 81-2I-36f 40 =\/36§ 81=%. 47 —9 = .
Sz%zé.b.hzg.(g—zf)-g-\/74{’—9=Z-\/(4{’—9)-(9—2£’)2=

=2.J(4£—9)- (81— 36¢ + 4£2) =

= 2./324¢ =729 — 14427 + 324L + 16£° — 3647 =

- % .\16¢3 — 18042 + 648¢ — 729 = S.

La superficie serd minima cuando se anule su paicherivada:

48¢02-360¢+648
2416£3-180¢2+648¢—729

S’({’)=%- = 0 = 4802 — 360¢ + 648 = 0;

202 —15¢+427=0; £ =

154v225-216 _ 15+v9 _ 1543
- T4

9
>0, ==4, =3.
2.2 4 17 "2

Ny 9 . L, .
La soluciont; = 5 carece de sentido logico, por lo cuak= 3 cm.

La solucion es un triangulo equilatero (isosceles) de 3 cm de lado.
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2x%4x-2

4°) Calcule la integral indefinidd:= [ ————— - dx.
X°—=2x4—x+2
1 -2 -1 2
2x24x-2 _A+B+C_ 1 1 0 -2
x3-2x2-x+2  x—1 x+1 x—2 1 -1 -2 _g_l
-1 -1 2 ‘
_ A(x?-x-2)+B(x%?-3x+42)+C(x*-1) _ 1 -2 _(_)_|
B (x—1)(x+1)(x—2) - 2 - _g_l

_ (A+B+0)x?+(-A-3B)x+(-2A+2B-C)
o x3-2x%2—x+2

A+B+C =2 ~
—A-3B=1 }=>@+®:>—A+3B=0:>:ﬁf§g:(1)}=>—2,4=1
—24+2B—C=-2 =
5A=—2;-43B=0;B=—"2—-—=4(C=2>
2° 2 6 2 6

1243+1 _ 16 _ 8
===

SC=24-4-=
2 6 6 6

1 1 8

2x2%+x-2 -3 s 3
=[——-dx={ +—=+ dx =

x3-2x%2—x+2 x—-1 x+1 x—2

=iy 1y 8 k-1 -iLx+ 1] +3Lx-2]+C.
2 -1 2 6 3

X 67 x+1 3Y x-2

I_f 2x2%+x-2
x3-2x%2—x+2

dx =

Nlr

[16L|x — 2| — 3L|]x — 1| = L|x + 1|] + C.
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